

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las oficinas de publicidad nacional y extranjera. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea. Toda la correspondencia y peticiones deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 3 Ptas. Mens. 10 Ptas. Trimestral. 30 Ptas. Semestral. 60 Ptas. Anual. 120 Ptas. Extranjero. 150 Ptas. Mens. 450 Ptas. Trimestral. 1.350 Ptas. Semestral. 2.700 Ptas. Anual. 5.400 Ptas. Por correo, en efectivo o por giro postal. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

ANO LVI.—NÚM. 17.835

Madrid.—Viernes 28 de Julio de 1905.

Cinco ediciones diarias.

## DESDE BERLÍN LOS DOS AUTÓCRATAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Es otro golpe teatral, pero de mayor trascendencia que los últimamente dados por el Kaiser, y tan sigilosa y tan secretamente se han llevado a cabo los preparativos para la celebración de la entrevista de los dos autócratas, que nadie pudo sospechar siquiera la existencia de las negociaciones, y aun esta mañana había sido el Kaiser el destinatario de la visita de los representantes de la alianza franco-rusa. El Kaiser iba a esperar a Nicolás II.

En París la noticia del imperial encuentro ha producido un efecto de indignación. Crees la prensa francesa que el destino de Europa depende de la alianza franco-rusa, y califican el paso dado por el Czar de verdadera felonía. Una nota oficiosa, facilitada hoy aquí a los periodistas, descorre algo el misterioso velo que cubre la intención que se atribuye a los augustos conferenciados. El Gobierno francés tenía previsto conocimiento de la entrevista y de algunos de sus aspectos, pero los puntos que en ella han de tratarse los dos autócratas, esta noticia, al ser telegrafiada a París, habrá tranquilizado un tanto los ánimos.

En efecto, mientras Guillermo y Nicolás conferenciaban en París, habíanse conferenciado también Witte y Rouvier, y el Príncipe de Bilibin recibía en su apartamento de Noirmont el jefe de la casa Mendelshon, representante de la Hacienda rusa. Y de las tres conferencias, la primera, la de los dos Monarcas, atrae las miradas del mundo, por su significación, por su aparato, la última, la que se ha querido sustraer a la curiosidad de las gentes, eléndolo a un apartado rincón de Norte y a una época en que pareciera entender que el político que en aquella playa venían no se ocupa en absoluto de los negocios del Imperio, ésta es precisamente la que tiene mayor importancia, y a poco que se la estudie, nos dará la clave del teatral encuentro de los dos poderosos Soberanos.

La casa Mendelshon ha venido siendo, hasta ahora, el administrador de Rusia; pero el administrador en el sentido de dar a la autocracia imperial los recursos que salían de Francia. Al mismo tiempo, la misma casa es la encargada de entenderse con los capitalistas tenedores del papel de la Deuda del Imperio. La reciente negativa de los capitalistas franceses a facilitar más dinero a Rusia en esta no terminal la guerra, ha sembrado el pánico en San Petersburgo. Allí hace falta dinero para seguir la guerra o para hacer la paz, de todos modos, y para cualquier de ambas cosas, se necesita dinero. Si Francia no puede dar más, es preciso buscarlo por otra parte, y es de suponer que el Gobierno de la República, que no puede exigir de los capitales franceses, se continúen empujando a la Manchuria, se ha pasado a buscar al Czar, buscando la ayuda de otra nación, con la secreta esperanza de que el nuevo prestamista impondrá como condición la pronta negociación de la paz.

Witte con Rouvier, y el Príncipe de Bilibin con la casa Mendelshon, deben estar tratando la cuestión de las necesidades del Imperio, y los capitalistas franceses, unidos a los alemanes, se esfuerzan por sacar a Rusia de su situación de crisis. Don Dinero y no tener nada de particular que lo que la diplomacia ha estado a punto de echar a perder, encendiendo la guerra entre Alemania y Francia, lo arreglen ahora las entidades bancarias de las dos naciones, contribuyendo a hacer el sacrificio que se las pida y uniéndose luego para defender sus intereses. Si esta explicación oficiosa que de la regia entrevista se da en Berlín es verosímil, y hasta ahora todo parece confirmar su exactitud—la paz de Rusia y el Japon puede darse por hecha en plazo brevísimo, si los nipones son razonables en sus exigencias.

No faltaran escépticos que piensen que para llevar a cabo estas negociaciones no hacía falta dar la campanada de sacar al Czar de su palacio de San Petersburgo y llevarle por esos mares del Norte durante cinco días. Con que se entendieran los respectivos Gobiernos sobra y bastaba. Pero es que el Kaiser conoce bien a la gente y sabe que no es posible farse de un hombre que cada día piensa de distinto modo, traido y llevado por malos consejos, acorralado y temeroso, temblando siempre por víctima de una conspiración y en vez de verse en medio de una revolución como no la presenciaron los siglos. El Kaiser sabe gobernar bien su pueblo, y cree que uno de sus principales deberes es no dejar desamparado el dinero de sus súbditos. Antes de aconsejar a los capitalistas alemanes que acudan al auxilio de Rusia necesitan tener la seguridad de que el Czar hará la paz, atenderá las reclamaciones justas del pueblo y se pondrá en condiciones de hacer frente a los compromisos que ahora contraiga. No dejará Guillermo II que de Alemania salga un solo céntimo, si no en la certeza de sus garantías, y la seguridad absoluta de que abandonará los procedimientos que hasta aquí seguidos, recalcando su conducta.

Solo así aconsejará el Kaiser al dinero al man que vaya en socorro del Imperio vecino, y véase por donde va a prestar a Francia un servicio señalado, garantizando a los capitalistas franceses el cobro de las fabulosas cantidades que llevan ya dadas a Rusia y las que ahora la faciliten en unión de Alemania. La entrevista de los dos autócratas supone, y supone algo más. Es un golpe a los revolucionarios rusos, que ya tienen casi ganados para su causa los ejércitos del Czar, de contentos y mal pagados. El Kaiser, si decide que Alemania preste su ayuda a Rusia, defenderá los intereses germanos contra los revolucionarios y contra el mundo entero. A la causa de la revolución rusa le habrá salido un mal enemigo.

Claro es que para todo esto será condición precisa que el Czar abandone de sus errores, que prescinda de los servicios de príncipes y grandes duques y de los países principales reformas que solicita. Y si todo esto se realiza, Guillermo II no sólo habrá evitado la revolución sino que habrá contribuido más eficazmente que Roosevelt con su jactanciosa intervención, a que la paz con el Japon se haga en condiciones honorables para Rusia.

Y de paso borra el mal efecto que en Francia hiciera la visita a Ténegar, pues el servicio que presta ahora al bolsillo de los franceses es de los que no se olvidan. He dicho ruzhas veces que el Kaiser desea la amistad de Francia a todo trance y cueste lo que cueste. Otro favor como el que ahora los hace y los franceses le pondrán un tren especial para llevarle a París... ¿Quién sabe si

no está muy lejos el día en que Guillermo II sea recibido en París y el entusiasmo clamoroso que su visita produzca hará palidecer los recuerdos de cuantos regios recibimientos allí se han dispensado!

«¿Es aventurada la profecía? ¡Vivir para ver!»

## José Juan Galdos. GRAN VIAJE A LA EUROPA CENTRAL ORGANIZADO POR LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Burdeos.—París.—Lieja.—Colonia.—El Rhin.—Berlín.—Postdam.—Viena.—El Danubio.—El Adriático.—Venecia y El Lido.—Milán.—Génova.—La Riviera.—Niza y Monte Carlo.—Marsella.—Barcelona.—Madrid.

Ya podemos fijar las fechas definitivas del viaje, pues aunque no está acordado oficialmente, por depender de las maniobras, si S. M. entrara en Berlín el 14 o el 15, hemos decidido llegar a Berlín el 13 por la noche, para lo cual saldremos de Madrid el día 4 de septiembre, regresando el 4 de octubre.

En atención a los días de que disponemos, admitimos adhesiones hasta el día 10 de agosto, plazo improrrogable.

Ya hemos comenzado a contratar con los hoteles, y para que nuestros lectores vean que son de primera de primera, publicamos algunos de ellos.

En París ya tenemos tomadas habitaciones en Palais d'Orsay, Grand Hotel y Hotel Continental.

En Colonia nos hospedaremos en los dos mejores hoteles, que son: el Nord Hotel y el Ditch Hotel.

En Berlín, y a pesar de lo elevado de sus precios, hemos tomado habitaciones en el S. voy-Hotel y en Kaiserhof Hotel, residencias aristocráticas del más exquisito gusto y confort.

El Imperial, el Sacher y el Metropole, hoteles que conoce todo el que haya viajado con lujo, y que están situados en la ciudad central, son los que ya tenemos apalabrados en Viena.

En Venecia hemos tomado habitaciones en el Royal-Hotel, antiguo palacio Dandolo, situado en la margen del canal de los Clavones, y en el Hotel Milia, situado en el Gran Canal, frente a Santa Maria de la Salud. Los dos son de universal renombre.

En Marsella alojaremos a nuestros viajeros en el Grand Hotel y en el Grand Terminus Hotel, que son los mejores de la población.

Cuando tengamos la lista completa la publicaremos, limitándonos por hoy a dar esos nombres, garantía sobrada de que cumplimos lo que ofrecemos, tomando los mejores hoteles de las poblaciones que visitaremos.

En nuestro viaje están comprendidos todos los gastos, pues además del tren, de las habitaciones, del desayuno y de las comidas, pagamos los demás gastos de carruaje en los hoteles, carruaje para visitar las poblaciones, excursiones a los alrededores, toda clase de propinas, guías, intérpretes, entradas a museos, monumentos, etc.; reglón costoso en el extranjero, y sobre todo en Alemania, en donde cuestan las entradas algunos marcos.

El trabajo de organización de los trenes es enorme. Con decir a nuestros lectores que tratamos con catorce Compañías, les decimos bastante.

Añadid a eso el número grande de hoteles, la cantidad de carruajes y otros mil detalles, y comprenderán que la labor es abrumadora.

Conviene que las inscripciones se efectúen cuanto antes, pues de ese modo sabemos el número definitivo con tiempo sobrado para no incurrir en omisión alguna.

## DESDE ROMA

### Los clericales ante la Enciclica

(DE NUESTRO REDACTOR)

Como consecuencia de los varios y encontrados comentarios que la última Enciclica de Pío X ha suscitado en la Prensa de todos matices, voy a reproducir en esta crónica la entrevista celebrada en el *Lettere* de la democracia cristiana, sobre la actitud de los clericales en su próxima organización oficial y política.

«Desde luego—comenzó el infatigable propagandista—están en un error cuantos creen que la acción política de los católicos en el Parlamento ha de ser una simple melé, una reunión de los partidos conservadores, una división de energías sin divisiones clásicas, como las hay en los demás grupos del Congreso; jamás nos aliaremos a la bandera de los conservadores, y declaramos que, lejos de querer fusionarnos con la derecha, o remediarnos, no cesaremos un punto de combatación con todas nuestras fuerzas, porque creemos que este partido es funesto y dañoso para la Iglesia y para el país.

«Cuando los radicales afirman que desplegaremos una vigorosa campaña contra los francmasones, están en lo cierto.

«Que no se formen ligas, que se amalgamen los partidos, que se unan el conde de Mazzini con la publicación de la Enciclica, como contragolpe, creen un grito de alarma lanzado desde el Vaticano al Quirinal.

«No, la presencia de los católicos en la vida política, sustancialmente significa guerra a las sectas y a los sectarios, incluso los que gozan la privanza del Rey. Las ven

tajas de esta lucha están hoy reconocidas por los socialistas mismos, aunque ponderen tanto los beneficios pasados de la masonería.

«Por lo que toca a la libertad, no habrá seguramente nada que temer de nuestra oposición. Solo los hombres maliciosos y de oposición sistemática pueden recelar que los católicos, a un entrada en la vida política, osen atacar las bases de las Constituciones modernas, de las cuales ellos mismos se aprovechan. Esto sería desleal e inútil, porque los hechos consumados se imponen, y no podemos ya retroceder.

«Los católicos, pues, harán uso de la libertad en forma inofensiva, esforzándose para que las nuevas generaciones estén fuertemente instruidas y profundamente comprometidas con el sentido de las responsabilidades morales y sociales.

«Esta es la sola salvaguardia contra los excesos de un sistema que, dentro de sus justos límites, constituye un progreso de la civilización.

«Respecto al divorcio, si él ello nos obliga, habíamos ya mucho antes en las Cámaras, ignoramos si la mayoría de diputados es o no católica, pero sabemos que sus teorías están en abierta oposición con el criterio social del Cristianismo. La verdadera Iglesia de Cristo enseña que el matrimonio válidamente celebrado es indisoluble. Así es que defendemos con la Iglesia, no ya una de sus leyes, sino el interés social mismo si nos oponemos al divorcio en el matrimonio civil, considerado éste no desde el punto de vista de su legitimidad, sino con relación a su fin. En este caso, calificando nosotros a un combinado el matrimonio civil, el divorcio que, pues, mirado algo que jamás ha estado enlazado. El oportunismo nos amenaza en nuestros primeros pasos; pero nosotros nos defendemos a costa de cualquier sacrificio, porque no queremos vivir cegando el manual de la misma vida.»

L. Montero.

## CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió en la Presidencia a las cuatro de la tarde.

Terminó después de las siete. Como tenía anunciado, el conde de Romanones consumió gran parte del tiempo que estuvo reunido el Consejo.

Dió cuenta de su visita a Andalucía, ocupándose minuciosamente del alcance y carácter de la crisis agraria en los diferentes puntos en que ha estado.

Examinó la cuestión de manera que ponía de manifiesto el amplio estudio que de ella había hecho, y expuso los proyectos que alargaba para hacer frente al mal, no ocultando que estaban inspirados en el deseo de que los sacrificios que con ellos imponía el Tesoro redundaran en beneficio de la nación, cosa que ocurrirá desde el momento en que los créditos han de invertirse en obras útiles.

El plan de obras que ha concebido lo subdividió el ministro en varias partes, cada una de las cuales será objeto de un expediente.

El primer expediente comprende obras cuyo importe asciende a dos millones de pesetas, y quedó aprobado en el Consejo de ayer.

El ministro de Agricultura manifestó que a los Consejos sucesivos llevará los expedientes que se refieren al resto del referido plan de obras, ajustándolos al orden en que sean terminados.

En el plan figuran obras nuevas y otras que ya han sido iniciadas.

Dió lectura el Sr. Echeagaray del proyecto de decreto resolviendo el extremo del reglamento de la ley de Alcoholes, y acerca de los cuales se han formulado peticiones en el sentido de modificarlos.

El ministro de Hacienda ha partido en su trabajo del estudio que tenía ultimado el Sr. Urzáiz, y en realidad las soluciones que propone discrepan bien poco de las que proponía el segundo.

Resultó, entre otros extremos, el relativo a las clasificaciones que antes se hacían del alcohol vinico y del de orujo, y en sentido que responde satisfactoriamente a las pretensiones formuladas.

Propone el Sr. Echeagaray, que tanto el alcohol de crujo como el vinico, queden sometidos al mismo tipo de tributación.

El decreto será enviado hoy mismo a San Sebastián, con objeto de que una vez que lo haya estudiado el Sr. Montero Ríos y preste a él su aprobación, lo someta a la firma de S. M.

Se ocupó el Consejo del expediente referente a la Gran Via, acordándose que dichas obras se saquen a subasta dentro del más breve plazo posible.

El ministro de Hacienda habló a sus compañeros de los trabajos que lleva hechos acerca del próximo presupuesto, y que por el momento se reducen a un estudio delimitado del que en la actualidad ha presentado por el Sr. Osma, y del que entregó a las Cortes el Gobierno que presidió el Sr. Villaverde.

Recomendó a los ministros que empezaran a ocuparse de cuantas reformas proyectasen introducir en los respectivos departamentos, haciéndoles ver la necesidad de que los presupuestos parciales le sean entregados todo lo antes posible para conectar con la anticipación debida del presupuesto general.

Fué aprobado en Consejo un crédito por valor de 30.000 pesetas para hacer frente a los gastos que han de originarse con motivo del estudio del próximo eclipse de sol.

Dedicó también el Consejo algún tiempo a la cuestión de tratados comerciales, dando el ministro de Estado una idea de cuantos trabajos se llevan efectuados para llegar a la prórroga del vigente régimen arancelario.

Por lo que afecta a Suiza, las impresiones no pueden ser buenas, en atención a que después del tratado que esta nación ha concertado con Italia, las condiciones para España han variado, colocándose en situación desfavorable.

Se acordó el nombramiento de la Comisión que ha de estudiar y proponer la aplicación de los beneficios de la prórroga del actual régimen arancelario.

Examinó el Consejo, despachándolos, los siguientes expedientes:

Uno de Gracia y Justicia sobre contratación de viveres con destino a los penales de Clichilla y Puerto de Santa María.

Otros de Obras públicas, que se refieren a las reparaciones de los faros de la Isla de Alborán, de la de Hormigaza, y del de la Isla de Pobeira.

La reparación del primero importa 8.000 pesetas; la del segundo 14.689, y la del tercero 30.656.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Quedó acordada en Consejo la concesión de la gran Cruz del Mérito Naval a los generales Albrecz y Morgado.

Carreras y Reforzo cumplieron. Respecto a los demás intérpretes me callo. El maestro Vives salió al palco escénico en el primer cuadro de la obra, al recitar el dúo y al final de la representación, en unión de los Sres. Perrin y Palacios, quienes fueron muy aplaudidos por sus amigos y por la claqué, pues cuando fueron ovacionados el público pagano había ya abandonado el local.

## EN INGLATERRA

### CHOQUE DE TRENES

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 28. Un telegrama que acaba de recibirse de Liverpool anuncia que han chocado dos trenes.

El siniestro, según se dice, ha tenido serias proporciones. Hay muchos muertos y numerosos heridos.

La noticia ha producido gran sensación en esta capital.

Son muchas las personas que acuden a las oficinas de la Compañía del ferrocarril y a las redacciones de los periódicos en busca de detalles.

LONDRES 28. Las últimas noticias recibidas acerca del choque de trenes ocurrido en Liverpool, son horribles.

Los muertos ascienden a 20 y los heridos a muchos más, temiéndose que la mayoría de ellos muera también.

El primer vagón de no fumadores quedó destruido.

Casi todas las víctimas son mujeres y niños.

Los alrededores del sitio donde ocurrió el siniestro presentan un aspecto trágico.

Entre los restos de los vagones figuran, en montón informe, cuerpos decapitados, troncos mutilados y brazos y piernas seccionados por completo.

Aun no se conocen nombres, pues la mayoría de los muertos están tan desfigurados, que resulta muy difícil identificarlos.

Aumenta en esta capital la alarma, pues muchas de las personas que iban en el tren son conocidísimas en el mundo de los negocios.

## UN RASGO DEL PAPA

Entre el montón de despachos que los repartidores de Telégrafos dejan diariamente sobre la mesa de nuestra Redacción, encontramos anoche el siguiente, de nuestro corresponsal en Vitoria, que publicamos sin añadir ni quitar nada, para que con nuestros comentarios no pierda su hermosa sencillez:

VITORIA 27. D. Eustaquio Ezquerrocha, acudado soltero muerto aquí el año pasado, legó su fortuna para fines piosos, entre ellos, la erección de una capilla pública, que se está actualmente construyendo.

Su Santidad, enterado de la aflictiva situación en que se encuentran dos hermanas del finado, ha enviado 35.000 pesetas a cada una.

Esta cantidad la había legado el difunto al Pontífice.

He aquí un hecho que dice más que diez tomos de filosofía.

Al devolver el Papa ese dinero que el fanatismo de un beato le legara con perjuicio de otros deberes más humanos, ha cumplido estrictamente la justicia consignada en todas las leyes, desde las evangélicas hasta las modernas del Código Civil.

Dos lecciones se desprenden de este hecho: Una para los débiles de voluntad que creen lavar todas sus culpas y redimir todos sus pecados, legando su fortuna, cuando ya no la necesitan, al poder temporal, y otra, dura y terrible, para las instituciones y asociaciones religiosas que no vacilan en aceptar como donaciones legales intereses que en conciencia, ya que no por derecho, pertenecen a seres más necesitados.

El rasgo de Pío X, es un hermoso rasgo. Sus biógrafos le recogerán seguramente.

## POLÍTICA INGLESA

### Balfour victorioso

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 28. Ayer se celebraron agitadísimas sesiones en las dos Cámaras. Los *leaders* de la oposición pronunciaron violentos discursos contra el Gabinete, afirmando que éste, después de su derrota, no tiene fuerza moral, ni prestigio para continuar gobernando.

Balfour declaró que conceptuaba como una sorpresa la votación del otro día y, que, por lo tanto, no creía de su deber dimitir a causa de ella.

Tanto en la Cámara de los Lores, como en la de los Comunes, el Presidente del Gabinete planteó la cuestión de confianza. Las votaciones fueron emocionantes. Ministros y opositores acudieron tolos.

Balfour obtuvo mayoría en ambas Cámaras.

Las oposiciones, no obstante su derrota, afirman que el jefe del Gobierno dimitirá en breve, o tendrá que pedir al Rey el decreto de suspensión de sesiones.

## Ecos de Londres.

### BALANCE TEATRAL

(DE NUESTRO REDACTOR)

Como la *season* está agonizando, Londres se despeba—aunque siempre quedan seis millones y pico de habitantes—y los teatros se cierran, los señores críticos dramáticos, a falta de obras nuevas que reseñar, se dedican a hacer el balance teatral del año.

Mal año para los teatros londinenses. En casi todos ellos han perdido dinero las *Empreses*. ¿Causas del fracaso? En parte el buen tiempo, pues fuera de los días en que nos visitó el Rey Don Alfonso hemos gozado de buen sol los meses de junio y julio, y es sabido que el cielo azul y el calor son enemigos del teatro, al menos en Inglaterra.

Pero otra de las causas del fracaso consistió en que no han acertado los autores a producir una obra verdaderamente popular, y que llegase a interesar al público. El autor del año ha sido nuestro amigo Mr. Bernard Shaw—lo llamo nuestro amigo por serlo muy y porque se ha hablado varias veces de él en estas columnas—con sus obras *John Bull* y *su otra isla*. Nunca puede decirse... y *el hombre y el superhombre*. Pero Shaw es más bien autor para un público muy culto que para el público en general.

Mister Shaw no puede ser popular, porque es demasiado amigo de la veracidad. Somete todas las mentiras necesarias de la vida a un baño de ácidos y luego se extraña de que salgan tan feas.

Hace con el amor, con la gloria, con la posición, con el ideal de sacrificio lo que el enamorado a quien se le ocurriese arrancar la piel a la mujer amada y luego se ciñese a llover o a reír (¡a lo mismo!) al ver su cuerpo convertido en una lija.

El público grita ante el humorismo desquiciado de Shaw: «¿No quiero saber la verdad?» Pero Bernard Shaw—el Sigfrido irlandés, como le llama un crítico—arremete impávido contra todos los dragones de la mentira y todas las ilusiones del arte.

No quiere ninguno de sus velos hermosos y consoladores y así resultan sus dramas divertidos, espirituales y brillantes, pero nunca poéticos, ni humanos, ni profundos, porque, ¡ay! lo más profundo de la vida es la ilusión. «Los griegos—dice Nietzsche—eran superficiales por profundidad.»

Después de Shaw, pero ya muy en segundo término, viene en el balance teatral del año Alfredo Suro, con su drama *Las murallas de Jerico*, obra que trata de la cuestión antisemita que empieza a surgir en Inglaterra, pero que la desarrola sin originalidad y a través de una serie de lugares comunes.

Tampoco ha acertado este año Mr. Barrie, a pesar de su talento delicado y sutil, ni ha hecho cosa de provecho Pinner, ni Arthur Jones, ni el capitán Marshall, ni Mr. Stephen Phillips.

Ha habido un éxito de melodrama, el de *Leah Kleschna*, y se prepara probablemente otro para el otoño con *Oliver Twist*, proce-

## 935 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

«Querido señor y amigo: Todavía no. Por favor, dejadme. Me sería penoso ver al señor de Gerigny. Que no venga; os lo suplico.

«Tengo necesidad de recogerme; todo lo que ha pasado es muy reciente... Tenéis razón; quizás un día—por causa de mi hijo—únicamente—recobraré mi sitio en el hogar conyugal... Solamente me es preciso tiempo para acostumbrarme a este pensamiento.

«He sufrido mucho... dejadme tiempo... sufrí aún, compadecedme.

«Mi marido querrá abrazar a su hijo; lo convido. Estaré de vuelta en París a últimos de octubre... Entonces veré a Andrés... Que espere hasta entonces.

«Os repito y conjuro; hacéd que no venga aquí. Su viaje sería inútil; no podría recibirlo.

«Gracias por todo lo que hacéis por mí. ¿Cuánta gratitud os debo, amigo mío!

«VIZCONDESA MARÍA DE GERIGNY.

10 de septiembre de 1905.»

«A la señora vizcondesa de Gerigny.

«Mi querida madrina: Para que asistáis a nuestra boda, aplazamos la fecha de la ceremonia para el 10 de noviembre.

«Si, yo soy muy feliz; Herminia será mi mujer. La señora Luisa ha cantado la palinodia.

«Después de nuestro matrimonio, Herminia y yo iremos a pasar ocho días a Bligny, a casa de nuestros amigos los Bernard; el cura Aubertin ha consentido, a petición mía, en venir a París a bendecir nuestra unión. Tendré por testigos a los señores D'Orgeval y doctor Berger.

«Gustavo Fauverot ha vendido su establecimiento de vinos. Al presente parece que es *bockmaker*.

«Que sea feliz.

«Mi prometida os envía sus cariñosos recuerdos; mi padre os abraza, y yo, mi querida madrina, quedo vuestro, a felicísimo abijado.

«JUAN MORAND.

## LA DAMA RUBIA

«Vuestra... querida... es una... miserable... Me ha... matado... Yo... mero... yo... me... ro...

«Se desplomó. El médico de servicio en el hotel, apareció; examinó a Fauverot y dijo:

«¡Muerto!

dente de la famosa novela de Dickens; se han traducido dos ó tres obras francesas, entre ellas El negocio de la negocio, de Mirbeau, y El hombre del día.

REYES Y PRINCEPES

PARIS 28. Comunican de Copenhague que el yate imperial Hohenzollern, en el que viaja el kaiser, ha llegado a Pillan, marchando luego a Launein, donde permanecerá dos días presenciando las maniobras navales en el Báltico.

CUESTIONES OBRERAS

El gobernador de Murcia telegrafía anoche que, con motivo de un paro surgido en la fábrica de espárragos de Canot de Aguilas, temiese que ocurrieran tumultos en este punto.

DESEDE PARIS

PARIS 28. Según se asegura, en su última entrevista M. Rouvier y el Príncipe Radolin, embajador de Alemania, trataron de varios asuntos de índole internacional, habiendo también de Marruecos.

NO HAY PRISIONEROS

Me dirijo a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, porque es el periódico con quien me entiendo todas las noches, y la que, no creo me falta algo, algo así como el postre de las impresiones del día.

DE VERANEO

Han salido: Para San Sebastián: Sr. Turner, Sr. Yañez, doctor Cruz, Sr. Ferrer, D. Juan Alborola, marquesa de la Habana, conde de Giraldí, Sr. de Ortiz, D. Eduardo González, D. Antonio Navarro, señor Penalar.

LO DE RUSIA

PARIS 28. En el próximo mes de septiembre se verificará en Moscú un Congreso, al que concurrirán quinientos delegados de los Municipios.

EL TUPINAMBA

Este tostadero de café, establecido en Barcelona, ha multiplicado sus sucursales, montando una en Madrid, Espoz y Mina, 11, donde se vende un café exquisito de sabor y aroma.

DE BILBAO

BILBAO 27. A consecuencia de la tormenta que descargó durante la tarde de ayer, se han suspendido las carreras de andarines organizadas por el Atletia Club.

UN DESCUBRIMIENTO

BERLIN 28. Todos los periódicos se ocupan del descubrimiento hecho recientemente por el doctor Axman, profesor en la Universidad Imperial.

UN RETRATO DE VAN DYCK

Inaugura con una obra maestra desecuada de nuestro público su nueva sección de Retratos famosos nuestro colega Blanco y Negro, que en su próximo número reúne hermosas páginas artísticas de Huelgas, Regidor, Mendez Branga, Xaudard, Atiza, etc., y artículos y poesías de Torroes, Arturo Reyes, Manuel Bueno, Eugenio Sellés y otros autores.

La feria de Valencia.

VALENCIA 27. Ha llegado la banda de música de Beziere, apeándose en la playa del Cabanal y almorzando en el balneario de las Arenas, donde estuvo ejecutando algunas composiciones.

CARRERAS DE BICICLETAS

He aquí el resultado de las carreras de bicicletas celebradas esta tarde en la Alameda.

PREMIOS

Premios: Primero, 176 pesetas; segundo, 75; tercero, 25; cuarto, 15.

LOS JUEGOS FLOREALES

En el teatro Principal se han celebrado los anunciados Juegos florales, que han sido brillantísimos.

EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 28. A las once en punto, y bajo la presidencia del Sr. Vincenti, se abre la sesión, con asistencia de escaso número de concejales.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Ni Ponsón du Terrail, ni Emilio Richebourg, ni Javier de Montepin han superado en la novela folletinesca a Pablo Saunier, que une la elegancia del lenguaje a la rica complejidad de la acción.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

El público acogió esta novela con verdadero entusiasmo, agotando rápidamente varias ediciones.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Esperamos que en España tendrá la misma acogida el célebre libro de Pablo Saunier y, para no disminuir el extraordinario interés que seguramente despertará en nuestros lectores, nos privamos del placer de adelantar nada relativo al interesante drama de

LA DAMA RUBIA

Y ocho mil francos. Nuestro marido sigue mejor, pero no puede levantarse todavía. Como ya os he dicho, no ha estado nunca en peligro, solamente que después de la escena del hotel de Ambos Mundos ha sufrido durante más de quince días una enfermedad nerviosa que le ha rendido. Por otra parte, la carla de Blanca Fauverot, que Nicolás Fauverot, su hermano, había guardado, y que ha sido encontrada en la bolsa que llevaba el sargento Gustavo Fauverot, carla que establece claramente la villanía de La Dama Rubia... é más el testimonio del doctor Berger y el cura Aubertin, á más nuestras afirmaciones; el doctor Berger y el cura Aubertin han traído á vuestro marido, para demostrarle que habíais sido víctima de un lazo abominable, una carla detallada escrita por Alberico de Beauchamp-Dellevail.

LA DAMA RUBIA

Como ya os he escrito, este hombre se ha retirado á la Trapa. Vivirá en adelante para expiar sus faltas. Ha dejado todo lo que poseé, al cura Aubertin para consolar á los desgraciados del pueblo y para que cuiden flores en verano é invierno sobre la tumba de su padre.

LA DAMA RUBIA

Enrique está taciturno y desesperado; se reprocha amargamente su conducta. Espera que le perdonarán un día todo el daño que os ha hecho. Cuento con defender su causa cerca de vos. ¿Me lo permitiréis?

LA DAMA RUBIA

Blanca Fauverot, loca, ha sido recluida hace quince días. Tiene la locura de las grandezas y la manía de la persecución. Se dice que se cree que es archimillonaria. Pero se defiende, sin cesar, de los bandidos que la acechan, armados de revólvers, para robarla su fortuna. Su hija ha sido confiada á María Ana, el ama de gobierno del gran artista, difunto, señor Sigiberto Vivant Donadieu. La pobre niña está cuidada con cariño sin límites por la buena anciana, que la quiere con todo su corazón. Sabed que por testamento, el señor Donadieu ha legado todos sus bienes á esta niña. Yo he consentido en ser su tutor.

LA DAMA RUBIA

¿Yer vi á los Morand. El matrimonio de Juan y la que ama, está acordado.

LA DAMA RUBIA

El señor Saturnino me ha comunicado que Gustavo Fauverot se ha puesto al frente del establecimiento de su padre, momentáneamente.

so momento en que Blanca, arrebatada, acababa de matar á su hermano.
El justo triunfa siempre.
Al señor Saturnino Morand.
Avenida de Saint-Ouen, 143 bis.
Paris.
Querido señor: Hemos recibido noticias de Alberico Beauchamp-Dellevail, y me apresuro á haceros saber. Está en la Trapa. El cura Aubertin parte hoy para verle. Os escribiré cuando esté de vuelta.
Un apretón de manos de vuestro
DOCTOR BERGER.
Saint-Seine-1'Abbaye, 2 agosto 1895.
A la señora viscondesa Maria de Gerigny.
Antibes.
Querida señora: He visto ayer á vuestro notario por encargo vuestro. Os enviara hoy la suma de tres mil francos que le habéis pedido sobre vuestra fortuna personal, cuyo total se eleva á ciento cuarenta

LOS VIAJES DEL REY

PARIS 28. Durante el día de ayer llegaron aquí telegramas dando detalles de la excursión del Rey Don Alfonso XIII por las poblaciones francesas próximas á los Pirineos.

UN COMPLET

PARIS 28. Comunican de Odessa que el Tribunal militar que entiende en el proceso instruido con motivo de la sublevación de los marineros del Potemkin ha descubierto la existencia de un vasto complot, cuyo fin era la sublevación de toda la flota rusa del mar Negro.

DE BILBAO

BILBAO 27. A consecuencia de la tormenta que descargó durante la tarde de ayer, se han suspendido las carreras de andarines organizadas por el Atletia Club.

UN DESCUBRIMIENTO

BERLIN 28. Todos los periódicos se ocupan del descubrimiento hecho recientemente por el doctor Axman, profesor en la Universidad Imperial.

UN RETRATO DE VAN DYCK

Inaugura con una obra maestra desecuada de nuestro público su nueva sección de Retratos famosos nuestro colega Blanco y Negro, que en su próximo número reúne hermosas páginas artísticas de Huelgas, Regidor, Mendez Branga, Xaudard, Atiza, etc., y artículos y poesías de Torroes, Arturo Reyes, Manuel Bueno, Eugenio Sellés y otros autores.

La feria de Valencia.

VALENCIA 27. Ha llegado la banda de música de Beziere, apeándose en la playa del Cabanal y almorzando en el balneario de las Arenas, donde estuvo ejecutando algunas composiciones.

CARRERAS DE BICICLETAS

He aquí el resultado de las carreras de bicicletas celebradas esta tarde en la Alameda.

PREMIOS

Premios: Primero, 176 pesetas; segundo, 75; tercero, 25; cuarto, 15.

LOS JUEGOS FLOREALES

En el teatro Principal se han celebrado los anunciados Juegos florales, que han sido brillantísimos.

EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 28. A las once en punto, y bajo la presidencia del Sr. Vincenti, se abre la sesión, con asistencia de escaso número de concejales.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Ni Ponsón du Terrail, ni Emilio Richebourg, ni Javier de Montepin han superado en la novela folletinesca a Pablo Saunier, que une la elegancia del lenguaje a la rica complejidad de la acción.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

El público acogió esta novela con verdadero entusiasmo, agotando rápidamente varias ediciones.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Esperamos que en España tendrá la misma acogida el célebre libro de Pablo Saunier y, para no disminuir el extraordinario interés que seguramente despertará en nuestros lectores, nos privamos del placer de adelantar nada relativo al interesante drama de

LA DAMA RUBIA

Y ocho mil francos. Nuestro marido sigue mejor, pero no puede levantarse todavía. Como ya os he dicho, no ha estado nunca en peligro, solamente que después de la escena del hotel de Ambos Mundos ha sufrido durante más de quince días una enfermedad nerviosa que le ha rendido. Por otra parte, la carla de Blanca Fauverot, que Nicolás Fauverot, su hermano, había guardado, y que ha sido encontrada en la bolsa que llevaba el sargento Gustavo Fauverot, carla que establece claramente la villanía de La Dama Rubia... é más el testimonio del doctor Berger y el cura Aubertin, á más nuestras afirmaciones; el doctor Berger y el cura Aubertin han traído á vuestro marido, para demostrarle que habíais sido víctima de un lazo abominable, una carla detallada escrita por Alberico de Beauchamp-Dellevail.

LA DAMA RUBIA

Como ya os he escrito, este hombre se ha retirado á la Trapa. Vivirá en adelante para expiar sus faltas. Ha dejado todo lo que poseé, al cura Aubertin para consolar á los desgraciados del pueblo y para que cuiden flores en verano é invierno sobre la tumba de su padre.

LA DAMA RUBIA

Enrique está taciturno y desesperado; se reprocha amargamente su conducta. Espera que le perdonarán un día todo el daño que os ha hecho. Cuento con defender su causa cerca de vos. ¿Me lo permitiréis?

LA DAMA RUBIA

Blanca Fauverot, loca, ha sido recluida hace quince días. Tiene la locura de las grandezas y la manía de la persecución. Se dice que se cree que es archimillonaria. Pero se defiende, sin cesar, de los bandidos que la acechan, armados de revólvers, para robarla su fortuna. Su hija ha sido confiada á María Ana, el ama de gobierno del gran artista, difunto, señor Sigiberto Vivant Donadieu. La pobre niña está cuidada con cariño sin límites por la buena anciana, que la quiere con todo su corazón. Sabed que por testamento, el señor Donadieu ha legado todos sus bienes á esta niña. Yo he consentido en ser su tutor.

LOS VIAJES DEL REY

PARIS 28. Durante el día de ayer llegaron aquí telegramas dando detalles de la excursión del Rey Don Alfonso XIII por las poblaciones francesas próximas á los Pirineos.

UN COMPLET

PARIS 28. Comunican de Odessa que el Tribunal militar que entiende en el proceso instruido con motivo de la sublevación de los marineros del Potemkin ha descubierto la existencia de un vasto complot, cuyo fin era la sublevación de toda la flota rusa del mar Negro.

DE BILBAO

BILBAO 27. A consecuencia de la tormenta que descargó durante la tarde de ayer, se han suspendido las carreras de andarines organizadas por el Atletia Club.

UN DESCUBRIMIENTO

BERLIN 28. Todos los periódicos se ocupan del descubrimiento hecho recientemente por el doctor Axman, profesor en la Universidad Imperial.

UN RETRATO DE VAN DYCK

Inaugura con una obra maestra desecuada de nuestro público su nueva sección de Retratos famosos nuestro colega Blanco y Negro, que en su próximo número reúne hermosas páginas artísticas de Huelgas, Regidor, Mendez Branga, Xaudard, Atiza, etc., y artículos y poesías de Torroes, Arturo Reyes, Manuel Bueno, Eugenio Sellés y otros autores.

La feria de Valencia.

VALENCIA 27. Ha llegado la banda de música de Beziere, apeándose en la playa del Cabanal y almorzando en el balneario de las Arenas, donde estuvo ejecutando algunas composiciones.

CARRERAS DE BICICLETAS

He aquí el resultado de las carreras de bicicletas celebradas esta tarde en la Alameda.

PREMIOS

Premios: Primero, 176 pesetas; segundo, 75; tercero, 25; cuarto, 15.

LOS JUEGOS FLOREALES

En el teatro Principal se han celebrado los anunciados Juegos florales, que han sido brillantísimos.

EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 28. A las once en punto, y bajo la presidencia del Sr. Vincenti, se abre la sesión, con asistencia de escaso número de concejales.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Ni Ponsón du Terrail, ni Emilio Richebourg, ni Javier de Montepin han superado en la novela folletinesca a Pablo Saunier, que une la elegancia del lenguaje a la rica complejidad de la acción.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

El público acogió esta novela con verdadero entusiasmo, agotando rápidamente varias ediciones.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Esperamos que en España tendrá la misma acogida el célebre libro de Pablo Saunier y, para no disminuir el extraordinario interés que seguramente despertará en nuestros lectores, nos privamos del placer de adelantar nada relativo al interesante drama de

LA DAMA RUBIA

Y ocho mil francos. Nuestro marido sigue mejor, pero no puede levantarse todavía. Como ya os he dicho, no ha estado nunca en peligro, solamente que después de la escena del hotel de Ambos Mundos ha sufrido durante más de quince días una enfermedad nerviosa que le ha rendido. Por otra parte, la carla de Blanca Fauverot, que Nicolás Fauverot, su hermano, había guardado, y que ha sido encontrada en la bolsa que llevaba el sargento Gustavo Fauverot, carla que establece claramente la villanía de La Dama Rubia... é más el testimonio del doctor Berger y el cura Aubertin, á más nuestras afirmaciones; el doctor Berger y el cura Aubertin han traído á vuestro marido, para demostrarle que habíais sido víctima de un lazo abominable, una carla detallada escrita por Alberico de Beauchamp-Dellevail.

LA DAMA RUBIA

Como ya os he escrito, este hombre se ha retirado á la Trapa. Vivirá en adelante para expiar sus faltas. Ha dejado todo lo que poseé, al cura Aubertin para consolar á los desgraciados del pueblo y para que cuiden flores en verano é invierno sobre la tumba de su padre.

LA DAMA RUBIA

Enrique está taciturno y desesperado; se reprocha amargamente su conducta. Espera que le perdonarán un día todo el daño que os ha hecho. Cuento con defender su causa cerca de vos. ¿Me lo permitiréis?

LA DAMA RUBIA

Blanca Fauverot, loca, ha sido recluida hace quince días. Tiene la locura de las grandezas y la manía de la persecución. Se dice que se cree que es archimillonaria. Pero se defiende, sin cesar, de los bandidos que la acechan, armados de revólvers, para robarla su fortuna. Su hija ha sido confiada á María Ana, el ama de gobierno del gran artista, difunto, señor Sigiberto Vivant Donadieu. La pobre niña está cuidada con cariño sin límites por la buena anciana, que la quiere con todo su corazón. Sabed que por testamento, el señor Donadieu ha legado todos sus bienes á esta niña. Yo he consentido en ser su tutor.

LOS VIAJES DEL REY

PARIS 28. Durante el día de ayer llegaron aquí telegramas dando detalles de la excursión del Rey Don Alfonso XIII por las poblaciones francesas próximas á los Pirineos.

UN COMPLET

PARIS 28. Comunican de Odessa que el Tribunal militar que entiende en el proceso instruido con motivo de la sublevación de los marineros del Potemkin ha descubierto la existencia de un vasto complot, cuyo fin era la sublevación de toda la flota rusa del mar Negro.

DE BILBAO

BILBAO 27. A consecuencia de la tormenta que descargó durante la tarde de ayer, se han suspendido las carreras de andarines organizadas por el Atletia Club.

UN DESCUBRIMIENTO

BERLIN 28. Todos los periódicos se ocupan del descubrimiento hecho recientemente por el doctor Axman, profesor en la Universidad Imperial.

UN RETRATO DE VAN DYCK

Inaugura con una obra maestra desecuada de nuestro público su nueva sección de Retratos famosos nuestro colega Blanco y Negro, que en su próximo número reúne hermosas páginas artísticas de Huelgas, Regidor, Mendez Branga, Xaudard, Atiza, etc., y artículos y poesías de Torroes, Arturo Reyes, Manuel Bueno, Eugenio Sellés y otros autores.

La feria de Valencia.

VALENCIA 27. Ha llegado la banda de música de Beziere, apeándose en la playa del Cabanal y almorzando en el balneario de las Arenas, donde estuvo ejecutando algunas composiciones.

CARRERAS DE BICICLETAS

He aquí el resultado de las carreras de bicicletas celebradas esta tarde en la Alameda.

PREMIOS

Premios: Primero, 176 pesetas; segundo, 75; tercero, 25; cuarto, 15.

LOS JUEGOS FLOREALES

En el teatro Principal se han celebrado los anunciados Juegos florales, que han sido brillantísimos.

EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 28. A las once en punto, y bajo la presidencia del Sr. Vincenti, se abre la sesión, con asistencia de escaso número de concejales.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Ni Ponsón du Terrail, ni Emilio Richebourg, ni Javier de Montepin han superado en la novela folletinesca a Pablo Saunier, que une la elegancia del lenguaje a la rica complejidad de la acción.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

El público acogió esta novela con verdadero entusiasmo, agotando rápidamente varias ediciones.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Esperamos que en España tendrá la misma acogida el célebre libro de Pablo Saunier y, para no disminuir el extraordinario interés que seguramente despertará en nuestros lectores, nos privamos del placer de adelantar nada relativo al interesante drama de

LA DAMA RUBIA

Y ocho mil francos. Nuestro marido sigue mejor, pero no puede levantarse todavía. Como ya os he dicho, no ha estado nunca en peligro, solamente que después de la escena del hotel de Ambos Mundos ha sufrido durante más de quince días una enfermedad nerviosa que le ha rendido. Por otra parte, la carla de Blanca Fauverot, que Nicolás Fauverot, su hermano, había guardado, y que ha sido encontrada en la bolsa que llevaba el sargento Gustavo Fauverot, carla que establece claramente la villanía de La Dama Rubia... é más el testimonio del doctor Berger y el cura Aubertin, á más nuestras afirmaciones; el doctor Berger y el cura Aubertin han traído á vuestro marido, para demostrarle que habíais sido víctima de un lazo abominable, una carla detallada escrita por Alberico de Beauchamp-Dellevail.

LA DAMA RUBIA

Como ya os he escrito, este hombre se ha retirado á la Trapa. Vivirá en adelante para expiar sus faltas. Ha dejado todo lo que poseé, al cura Aubertin para consolar á los desgraciados del pueblo y para que cuiden flores en verano é invierno sobre la tumba de su padre.

LA DAMA RUBIA

Enrique está taciturno y desesperado; se reprocha amargamente su conducta. Espera que le perdonarán un día todo el daño que os ha hecho. Cuento con defender su causa cerca de vos. ¿Me lo permitiréis?

LA DAMA RUBIA

Blanca Fauverot, loca, ha sido recluida hace quince días. Tiene la locura de las grandezas y la manía de la persecución. Se dice que se cree que es archimillonaria. Pero se defiende, sin cesar, de los bandidos que la acechan, armados de revólvers, para robarla su fortuna. Su hija ha sido confiada á María Ana, el ama de gobierno del gran artista, difunto, señor Sigiberto Vivant Donadieu. La pobre niña está cuidada con cariño sin límites por la buena anciana, que la quiere con todo su corazón. Sabed que por testamento, el señor Donadieu ha legado todos sus bienes á esta niña. Yo he consentido en ser su tutor.

nuevo motor quedó sobre la masa hace algunos meses por faltar el informe del ingeniero, y no obstante eso la fábrica funciona y por el negociado correspondiente del Ayuntamiento se ha citado al propietario de la fábrica para que pague la licencia correspondiente.

LO DE RUSIA

PARIS 28. En el próximo mes de septiembre se verificará en Moscú un Congreso, al que concurrirán quinientos delegados de los Municipios.

EL TUPINAMBA

Este tostadero de café, establecido en Barcelona, ha multiplicado sus sucursales, montando una en Madrid, Espoz y Mina, 11, donde se vende un café exquisito de sabor y aroma.

DE BILBAO

BILBAO 27. A consecuencia de la tormenta que descargó durante la tarde de ayer, se han suspendido las carreras de andarines organizadas por el Atletia Club.

UN DESCUBRIMIENTO

BERLIN 28. Todos los periódicos se ocupan del descubrimiento hecho recientemente por el doctor Axman, profesor en la Universidad Imperial.

UN RETRATO DE VAN DYCK

Inaugura con una obra maestra desecuada de nuestro público su nueva sección de Retratos famosos nuestro colega Blanco y Negro, que en su próximo número reúne hermosas páginas artísticas de Huelgas, Regidor, Mendez Branga, Xaudard, Atiza, etc., y artículos y poesías de Torroes, Arturo Reyes, Manuel Bueno, Eugenio Sellés y otros autores.

La feria de Valencia.

VALENCIA 27. Ha llegado la banda de música de Beziere, apeándose en la playa del Cabanal y almorzando en el balneario de las Arenas, donde estuvo ejecutando algunas composiciones.

CARRERAS DE BICICLETAS

He aquí el resultado de las carreras de bicicletas celebradas esta tarde en la Alameda.

PREMIOS

Premios: Primero, 176 pesetas; segundo, 75; tercero, 25; cuarto, 15.

LOS JUEGOS FLOREALES

En el teatro Principal se han celebrado los anunciados Juegos florales, que han sido brillantísimos.

EL AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL DÍA 28. A las once en punto, y bajo la presidencia del Sr. Vincenti, se abre la sesión, con asistencia de escaso número de concejales.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Ni Ponsón du Terrail, ni Emilio Richebourg, ni Javier de Montepin han superado en la novela folletinesca a Pablo Saunier, que une la elegancia del lenguaje a la rica complejidad de la acción.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

El público acogió esta novela con verdadero entusiasmo, agotando rápidamente varias ediciones.

EL PRINCIPE CACHEMIRA

Esperamos que en España tendrá la misma acogida el célebre libro de Pablo Saunier y, para no disminuir el extraordinario interés que seguramente despertará en nuestros lectores, nos privamos del placer de adelantar nada relativo al interesante drama de

LA DAMA RUBIA

Y ocho mil francos. Nuestro marido sigue mejor, pero no puede levantarse todavía. Como ya os he dicho, no ha estado nunca en peligro, solamente que después de la escena del hotel de Ambos Mundos ha sufrido durante más de quince días una enfermedad nerviosa que le ha rendido. Por otra parte, la carla de Blanca Fauverot, que Nicolás Fauverot, su hermano, había guardado, y que ha sido encontrada en la bolsa que llevaba el sargento Gustavo Fauverot, carla que establece claramente la villanía de La Dama Rubia... é más el testimonio del doctor Berger y el cura Aubertin, á más nuestras afirmaciones; el doctor Berger y el cura Aubertin han traído á vuestro marido, para demostrarle que habíais sido víctima de un lazo abominable, una carla detallada escrita por Alberico de Beauchamp-Dellevail.

LA DAMA RUBIA

Como ya os he escrito, este hombre se ha retirado á la Trapa. Vivirá en adelante para expiar sus faltas. Ha dejado todo lo que poseé, al cura Aubertin para consolar á los desgraciados del pueblo y para que cuiden flores en verano é invierno sobre la tumba de su padre.

ceda, blanco, adornado con encaje de Bruselas y un magnífico prendido de brillantes...

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS) Comisión sevillana. SAN SEBASTIÁN 27. Ha llegado esta mañana el Sr. Rodríguez de la Borbolla con la Comisión de sevillanos que se anunció le acompañaba.

Estuvieron a ver al Presidente del Consejo, no pudiendo lograr su objeto porque el Sr. Montero Ríos estaba ocupado despachando con su hijo, pero los citó para las ocho de la noche, hora en que serán recibidos.

López Domínguez. Se han recibido aquí noticias particulares anunciando que el día 4 del próximo mes de agosto pasará por aquí, en dirección a Biarritz, el general López Domínguez.

Audiencia para mañana. El gobernador militar de Vizcaya, general Soler, ha llegado hoy, con objeto de cumplir sus deberes.

Mañana subirá al Palacio con dicho objeto. Los comisionados de las Diputaciones vascoas irán también mañana a cumplimentar al Rey.

Conferencias y visitas. Hoy han celebrado algunas conferencias los comisionados vascoas, cambiando impresiones sobre la próxima renovación del concierto económico.

Cuando estas conferencias terminen, los diputados de Guipúzcoa ofrecerán a los de Vizcaya y Vizcaya un banquete.

Este momento está recibiendo el señor Montero Ríos a aquellos comisionados. El Sr. Montero Ríos ha conferenciado largamente con el Sr. Rodríguez de la Borbolla.

Después recibió algunas visitas, entre ellas la del Sr. Girón, uno de los comisionados por España en la conferencia celebrada en Roma para la creación del Instituto Internacional de Agricultura.

Flota a bordo. El día de esta tarde a bordo del Princesa de Asturias ha estado desanimado a consecuencia de la gran tormenta que se desarrolló a las cuatro y cuarto, y ha durado hasta después de las cinco.

Ahora van algunos boteros conduciendo invitados a bordo del referido barco. Exposición de Bellas Artes.

Se ha verificado esta tarde en el nuevo pabellón del mercado de San Martín la apertura del certamen de los cuadros de la Exposición de Bellas Artes.

En este motivo los organizadores han organizado a los numerosos forasteros, con un lunch.

En esta Exposición figuran cuadros muy notables, y magníficos grupos escultóricos. La división naval.

No se sabe aún cuando zarparán los buques de guerra surtos en este puerto, con dirección a San Sebastián de Borneo.

Esperan la llegada de S. M. Seguramente marchará mañana, aunque se ignora la hora de salida.

Enfermedad del Infante. SAN SEBASTIÁN 28. La indisposición que aqueja al Infante D. Fernando tuvo anoche una agravación que llegó a inspirar serias inquietudes.

La fiebre aumentó en grado alarmante. Los doctores Alabern y Grinda trataron, por todos los medios a su alcance, de cortar la disenteria, que hacía disminuir las fuerzas del enfermito.

El príncipe de Asturias y el Príncipe de Asturias pasaron gran parte de la noche al lado de la cama del enfermo. La agravación del Infante produjo en la Real Familia la tristísima impresión que es de suponer.

Viaje suspendido. El Rey, afectado por la enfermedad de su sobrino, hizo llamar al duque de Sotomayor y dio orden de suspender el viaje a Santander.

Para este viaje todo estaba dispuesto. El Rey debía embarcar en el Giraldá y pelear a bordo.

El yate Giraldá estaba dispuesto para salir con rumbo al citado puerto. En este viaje debían convivir el yate regio de los buques de guerra, Extremadura Princesa de Asturias y Cardenal Cisneros, y el capitán de Mar y Guerra de la Victoria.

Los cañones continuaron su rumbo al Ferrol, llevando a bordo el general Cincelagu.

En este sentido se había teleografiado a las autoridades de Santander, pero poco después del medio día, se circularon las órdenes de suspensión del viaje.

Cuando se acordó la suspensión estaban ya preparados para marchar a Santander el Sr. Campos, oficial del Gabinete telegráfico de Palacio y el Sr. Azúa, oficial de la Mayoría, a quienes se dio el oportuno aviso.

Desde la estación se hizo volver también un furgón con equipajes que debían ser expedidos a Santander.

El general Cincelagu estaba en Palacio cuando se dio el orden de suspensión. Firma del Rey.

Creando una Comisión encargada de proponer al Gobierno lo que proceda respecto a la aplicación de la próroga al vigente régimen arancelario.

Dicha Comisión será presidida por el subsecretario de Hacienda.

Concediendo cruz de primera clase del Mérito Militar al capitán de Artillería don Esteban Rovira; de segunda al comandante D. Aniceto Tolosa, y de tercera al coronel de Infantería don Manuel Navarro.

Nombrando jefe del regimiento de Infantería de Isabel la Católica al coronel D. Luis Irujo.

Admitiendo la dimisión al jefe de Administración de segunda clase D. Francisco Javier Botzón, y nombrando para sustituirle un dicho Sr. X. gobernador don Fernando Soldevilla.

Admitiendo a D. José Serrano la dimisión del cargo de delegado regio, presidente de la Junta municipal de primera enseñanza de Valencia, y nombrando para sustituirle a D. Manuel Izquierdo.

Modificando el párrafo 1.º del art. 10 del real decreto de 8 de marzo de 1913 y determinando los turnos que han de emplearse para la provisión de cátedras en varios Centros docentes.

Concediendo honores de jefe de Administración al funcionario de Hacienda D. Juan López Navia.

Además don Alfonso XIII ha firmado varias cartas de Estado, extendiéndolas a la parte de otras de Soberanos extranjeros.

La Exposición. El Rey asistirá a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, que se efectuará a las cuatro y media de la tarde, y desde allí irá un rato S. M. al tiro de pichón.

Montero Ríos. El Presidente recibió esta mañana la visita del Sr. Canalejas, que hizo en el primer momento y fue recibido en la estación por numerosos amigos.

En esta visita le anunció el Sr. Canalejas que volvería a visitarle con la Comisión de

atibolarlos con él ha venido desde Madrid. El Sr. Montero Ríos, después de conferenciar con el Sr. Canalejas y despachar algunos asuntos, subió al medio día a Miramar con el ministro de jornada.

Al regresar el jefe del Gobierno a su residencia nos manifestó que el Infante Don Fernando se había agravado en su enfermedad, y que no corría peligro.

A pesar de esta manifestación del señor Montero Ríos, lo cierto es que inspira serio cuidado a la familia Real.

Habiendo de otros asuntos dijo el Presidente del Consejo, que la política estaba en completa calma.

Confirmando el objeto de la visita de Canalejas, nos comentó la importancia del decreto que firmará el Rey respecto a la constitución de una Comisión para la revisión arancelaria.

Quilroga. Las fiestas. SANTANDER 28. Para tomar parte en las regatas se han inscrito ya de San Sebastián y Bilbao.

Hoy, y a la mucha concurrencia, se han repartido los premios de la Exposición de agricultura.

El día 1.º de agosto se inaugurará la Exposición de artes industriales.

Esperase que el acto de la apertura esté presidido por el Rey ó por el ministro de Instrucción pública.

La GACETA DE HOY. Publica las siguientes disposiciones: Marina.—Real decreto disponiendo pase a la situación de reserva el intendente de Marina don Isidro de San Martín.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden nombrando profesor auxiliar de Dibujo geométrico de la Escuela superior de Artes e Industrias de Madrid a D. Eduardo Vassallo.

Otros disposiciones no sean admitidas en el primer turno de concurso para cátedras superiores por su dotación y por la categoría de la Escuela los profesores que no acrediten más servicios prestados en Escuela elemental como numerarios.

DE MARINA. Ha sido nombrado comandante del torpedero de guerra el teniente de marino de primera clase D. José Quintas, en relevo de D. Antonio Zanón, que va destinado al Ferrol.

También ha sido nombrado segundo jefe de la Estación torpedista de Mahón el teniente de marino D. Juan Manuel Tamayo, en relevo de D. Eduardo Verdaguer.

El día 23 salió de la isla de Santa Elena, directamente para Ferrol, la Nautilus.

Procedente de Ceuta ha fundeado en Málaga el guardacostas Numancia.

Después de escoltar al Giraldá en su viaje a Santander, irá la división naval unos días a Bilbao.

ACADEMIA DE INFANTERÍA. En los ejercicios de ingreso en la Academia de Infantería han sido aprobados los siguientes aspirantes:

Día 28.—Primer ejercicio.—Fariños Noguero, Juan José Montero, Francisco—Albarrañán Arias de Saiz de Berea, Bermejo, Malcón, —Fuente Andrés, Leopoldo de la—Olivares Barastegui, Marino, —Madrid Alcalá Zamora, Luis—San Félix Muñoz, Adalberto, —Revilla Fuentetaja, José de—Ugarte Ronce, Mariano de—Gallego Estévez, Baltasar, —Altarrriba Porull, Jaime, —Herrero Carvajal, Enrique, —Navarro Zaragoza, Felipe de—Molas García, Ramiro, —Sabater Gaytán de Arca, Ignacio de—Zobara Gómez, Avelino, —Ríos Ruiz, Sebastián, —Chavá Pizarro, Demetrio, —Silva Gil, Argimiro, —Ruiz de Galarreta Maestro, Luis, —Torres Iglesias, Emilio, —Duero de Castro, Manuel, —Madruga Rodríguez, Alejandro, —Lacort Astar, Ángel, —Saldaña Goya, Ramón, —Viciana Martí, José, —Romero Agramonte, Guillermo, —Planells Pérez, José, —Fernández Tapia, Lucas, —Gamero Ruiz, José, —Herrero Fau, Enrique, —González de Font, C., Manuel, —Ochoa Verdés Montenegro, Enrique, —Lara López, Eloy, —Real Biernert, Pedro, —Meseguer María, Eduardo, —Paredes Cien, Francisco, —Manera Masías, Federico de, —Alcázar de la Puente, Juan, —Carreras Muñoz, Carlos, —Jiménez Noguera, Francisco, —Saco Sánchez, Edmundo, —Quiroga Losada, Jesús, —Martínez Hernández, Faustino, —Jiménez Millas, Alfredo, —Díaz García, Teodoro.

Día 29.—Segundo ejercicio.—Sres. Rodríguez Larrea, Daniel, —Pradas Arriola, Alfredo, —González Ortalaza, Ángel, —Niño Sánchez, Florentino, —Suri Miró, Andrés, —Marín Agramonte, Emilio, —Leraza Zamora, Eduardo, —Elizaga Lito, Benigno, —Gratal López, Blas, —Martínez Vallejo, Ramón, —Fernández P. S., Villalba, Miguel, —Cortés Valera, Fernando, —Frades Largo, Luis, —Such Pérez, Manuel, —Beranquer Fernández, Juan, —Cabrera Calvo, Angel, —Navarro González, Amplio, —García Alda, Enrique, —Arias de R. Crespo, Francisco, —Albarrañán Linares, Alejandro, —Villeras Casado, Pedro, —Noriega Zabala, Miguel, —Navarro Moreno, Mariano, —Muñoz Lozano, Marcelino, —Rodríguez Medel, José, —Somera Espinilla, Epifanio, —Campo Sánchez, José del, —Pinarola Alag, Luis, —Bo Cabraza, Raimundo, —Moreno Zume, Sebastián, —Mancosque de la Cruz, Ángel, —Fornier, Juan, —José, —Bobes Codominos, Miguel, —Pous Abelló, Honorio, —Jedó Peón, Angel, —Velasco Moreno, Angel, —Moré del Arroyo, Salvador, —Sáez de Baraja Zelazo, Carlos, —Pérez del Hoyo, José, —Martín Maldonado, Rafael, —Carpio Usola, Carlos de, —Balseiro Flores, Julio, —López Barbero, Alejandro, —Velasco Moreno, Víctor, —Ojeda Torrelío, Manuel, —Lluch Clemente, Vicente, —Ayres Pacheco, Joaquín, —Morales Barrio, Ruiz, Fernando, —Vidal Sureda, Francisco, —Albiz Urzú, Jesús, —González Unda, Benito, y Cuadra E. de Romani, Antonio.

Segundo ejercicio.—Sres. Gómez, Avelino, —Chavé Pizarro, Demetrio, —Torres Iglesias, Emilio, —Salcedo Ausó, Angel, —Saleta Goya, Ramón, —González de Font C., Manuel, —Planells Pérez, Carlos, —Meseguer María, Eduardo, —Paredes Cien, Benito, —Lázaro Muñoz, Carlos, —Saco Sánchez, Edmundo, —Jiménez Millas, Alfredo, —Fariños Noguero, Juan José, —Pérez Montero, Francisco, —Albarrañán Arias de Saiz de Berea, Bermejo, —Ruiz, José, —San Félix Muñoz, Adalberto, —Navarro Zaragoza, Felipe de, —Molas García, Ramiro, y Sabater Gaytán de Arca, Ignacio.

NOTAS MUNICIPALES. Las fiestas francoespañolas. El alcalde y la Comisión de Festejos en honor de Loubet, no cesan un momento para que los preparativos queden ultimados lo antes posible.

Los arquitectos municipales han hecho ya un proyecto de decoración para el patio central de la Casa de la Ciudad, que quedará convertido en un jardín condecorado.

Al decir de las personas que conocen el proyecto la vista del patio será sumamente artística y su transformación completa.

Molduras de escayola recubrirán, formando artísticos dibujos, la techumbre del patio, y en las paredes se colgarán magníficos tapices.

El alcalde tiene el proyecto, contando con la cooperación de los vecinos, de que aparezca esplendorosamente iluminada la calle de Alcalá hasta la puerta del mismo nombre.

Los dibujos para la retirada, de que hace días nos ocupamos, han sido enviados a San Sebastián para su aprobación, sin que todavía los haya devuelto el Sr. Montero Ríos.

La Junta de Arte público. Ayer comenzó a funcionar la Junta recién creada por el alcalde, y en su primera sesión hicieron algunas proposiciones de mejoras los vocales Sres. Lozano, Repulles y Viniagua.

Parece ser que se quitará por acuerdo de la Junta una palmera de regular tamaño colocada frente a la estatua del teniente Ruiz, y que quita la vista al monumento desde la calle del Barquillo.

Y ya que de la estatua del teniente Ruiz se

trata, (por que no se hace la reforma del todo, y se colocan las letras que faltan en la inscripción de dedicación)

También ha acordado la expresada Junta con un arquitecto, al respecto de la estatua de Quevedo, que en el reparto de verjas tuvo la desdicha de quedarse sin ella, y estaba circundada por una valla de madera.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Apolo.—En la tarde de pasado mañana domingo se pondrán en escena en este teatro los populares obras de Pedro Calderón de la Barca, y por vez primera en función de tarde, la extraordinariamente aplaudida zarzuela El alma del pueblo.

Por la noche. Primera función, La favorita del rey. Segunda, El alma del pueblo. Tercera, El alma del pueblo. Cuarta, La favorita del rey. Las localidades se exponen en contaduría a las horas de costumbre.

Zarzuela.—Con objeto de ensayar las obras que tiene admitidas la empresa, se suspenden las representaciones en este teatro para reanudarlas después de un tiempo, plaza con un cartel completamente nuevo.

Se siguen con la mayor actividad los ensayos de las obras La mujer de cartón, original de firmas muy conocidas y lírica de los más distinguidos maestros, y la revista Génesis del Reino, original de distinguidos autores.

LA HUELGA DE MIERES

Mieres 27. A las cinco y media de la tarde ha llegado a esta población el delegado de Hacienda y del teniente coronel de la Guardia civil.

En la estación le aguardaban todas las autoridades locales y muchos huelguistas. El gobernador celebró inmediatamente una entrevista con ellos, a la cual asistieron el director de la fábrica de Mieres, Sr. Manzanera; el subdirector, Sr. Sampau; el alcalde, Sr. Suárez; el juez municipal, Sr. Trejos; y los representantes de los huelguistas, García y González y el concejal Sr. Lobo y Means.

Tras viva y detenida discusión, el director de la fábrica manifestó que lo único que podía acceder era a que volvieran al trabajo todos los huelguistas, sin excepción; esto es, sin selección de ningún socialista.

Los huelguistas están convocados a una reunión, que se celebrará esta tarde, a las siete, con objeto de discutir la proposición y resolver en definitiva.

El gobernador ha sido obsequiado con un lunch.

Son muchos los obreros que emigran en busca de trabajo.

Todas las tareas están paralizadas. La tranquilidad continúa, sin embargo, siendo completa.

Mieres 28. A la hora acordada celebraron los huelguistas una reunión para proponer y aprobar las bases del arreglo propuesto por el gobernador.

Los reunidos, que pasaban de 3.000, se manifestaron conformes con ellas.

Estas son: 1.º Respetar a cada cual en su puesto, sin represalia alguna. 2.º Atender las peticiones formuladas por los pulederos.

El pueblo está muy satisfecho del fin de la huelga.

La Guardia Civil reconcentrada marcha hoy a sus respectivos puestos.

ESTADO ATMOSFÉRICO

El día 28 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 21 grados, a las doce del día 32 grados, y a las cuatro de la tarde 29 grados.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 35 grados y la mínima de 17.

El barómetro marca hoy 703 milímetros. Variables.

Ayer llovió en Bilbao, Huelva, Tarifa, Córdoba, Jaén, Granada, Badajoz, Ciudad Real, Avila y S.ª Gervasia.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana, fue de 42 grados, en Badajoz; la mínima, de 12, en Cuenca.

BOLSA

COTIZACIONES DEL 27 Y DEL 28

INTERIOR. Fin corriente, 78 90. Idem fin de mes, 78 75. Serie A de 50.000 ptas. nom., 78 75. D. de 25.000 x, 78 75. D. de 5.000 x, 78 75. D. de 1.000 x, 78 75. D. de 500 x, 78 75. D. de 100 x, 78 75. D. de 50 x, 78 75. D. de 25 x, 78 75. D. de 10 x, 78 75. D. de 5 x, 78 75. Diferentes series, 78 75.

AMORTIZABLE. Serie F de 50.000 ptas. nom., 99 10. D. de 25.000 x, 99 05. D. de 5.000 x, 99 05. D. de 1.000 x, 99 05. D. de 500 x, 99 05. D. de 100 x, 99 05. D. de 50 x, 99 05. Diferentes series, 99 15.

OTROS VALORES. Oblig. del Tesoro al 3 por 100: Serie A, 100 60. Serie B, 100 50. Oblig. Dip. prov. de Madrid, 99 75. Idem del Ayuntamiento de id., 99 75. Idem id. Erlanger, 99 75. Idem id. por expros. interior, 99 75. Idem id. por id. ensanche, 99 75. Banco España, 419 424. Compañía de Tabacos, 356 350. Banco Castilla, 105 105. Banco Hispano Americano, 115 115. Banco Hipotecario, 105 105. Cédulas hipotecarias de 4 por 100, 102 105. Azuc. de España, Preferentes, 70 70. Idem ordinarias, 85 85. Idem obligaciones, 100 100. Unión Iberoamericana, 100 100. Construcciones metalúrgicas, 100 100. Idem id. obligaciones, 100 100. Altos Hornos de Vizcaya, 100 100. Acciones prioritarias, 100 100. Obligaciones id. anterior, 100 100. Idem 1.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 2.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 3.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 4.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 5.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 6.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 7.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 8.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 9.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100. Idem 10.º de enero 1915, a 1.º de octubre, 100 100.

OPERACIONES. 4 por 100 interior contado, 454 20. 5 por 100 amortizable, 100 00. París vista, 450 00.

EN EL GUERO.—(Últimos cambios). Interior, fin de mes, 78 80. HAZAR.—(Agente de cambio). Bilbao 28. Interior, 78 90.—Amortizable, 99 00.—Reservas, 99 00.—Obligaciones del ferrocarril del Norte, 99 00.—Obligaciones de Tabaceras, 99 00.—Acciones prioritarias, 100 00.—Zacarias, 100 00.—Polar, 100 00.—Hidroeléctricas, 78 75.

A. C. REYALS.—(Corredor de comercio). ULTIMOS CAMBIOS. Barcelona 28. Interior, fin de mes, 78 80.—Nórcas, 49 10.—Allicantes, 78 15.—Orleans, 99 00.—Colonial, 99 00.

BOGOTÁ, PUÑO Y COPIANA. París 28. 8 por 100 francés, 99 90.—5 por 100 italiano, 99 90.—5 por 100 portugués, 99 90.—4 por 100 turco, 99 90.—Interior español, 99 90.—Río, 99 90.—De Reser. 4 1/2.—Rendimier, 98 90.—Goldfield, 190 00.—East Rand, 99 00.—Nort. 156 00.—Allicantes, 282 00.—Mosamedes, 99 00.—Mozambique, 99 00.—Oosana, 99 00.—Trasvaal, 99 00.—Zamboca, 99 00.

RUSIA Y JAPON

LOS JAPONESES EN KASTRI. París 28. Según la opinión del Estado Mayor de San Petersburgo, el desembarque de los japoneses en Kastri, donde se apoderaron del faro que domina el istmo de Courou, es preliudio de un ataque general.

Una flotilla de torpederos se encuentra sobre el río Amour.

WITTE EMBARCADO. París 28. Según un telegrama de Cherburgo, el ministro ruso Witte se ha embarcado en el transatlántico Kaiser Wilhelm con rumbo a Nueva York.

LA ISLA SAKHALINE. París 28. Un telegrama de Petersburgo anuncia que las comunicaciones telegráficas entre la isla Sakhaline y el Continente han quedado interrumpidas.

EL MINISTRO DE MARINA. Desde Petersburgo comunican que el ministro de Marina ruso ha marchado a inspeccionar los puertos del mar Báltico.

TOMA DE ALEXANDROWIK. París 28. Desde Tokio comunican que los japoneses han tomado el martes Alexandrowik, principal ciudad de la isla de Sakhaline.

MIS ROOSEVELT EN TOKIO. París 28. Un telegrama de Tokio da cuenta de haber sido recibidos Mis Alicia Roosevelt, hija del Presidente de los Estados Unidos, y el secretario, Mr. Taft, por los Emperadores del Japón.

Se celebró en honor de los huéspedes americanos un banquete en el Palacio del Mikado.

Después de la comida los Soberanos japoneses y sus ilustres huéspedes pasaron por los parques de Palacio, donde como es sabido ningún extranjero había penetrado todavía.

LA PRIMERA CONFERENCIA. París 28. Desde Nueva York comunican que la Conferencia para las negociaciones de paz entre Rusia y Japón, se celebrará el día 5 de agosto, discutiéndose en la primera sesión y antes de todo si debe hacerse la paz ó si debe continuar la guerra.

Komura, en nombre del Japón, comunicará a Witte las dos primeras condiciones que su Gobierno exige, y que son la devolución de la Manchuria a China e indemnización de doscientos millones de libras esterlinas.

LAS OPERACIONES EN SAKHALINE. París 28. En Petersburgo se han recibido despachos privados de Nicolaiesk, participando que cerca de esta ciudad, y en dirección Sudoeste, se ha oído un violento cañoneo.

Fuerzas japonesas considerables se han señalado al Sur de Nicolaiesk.

El grueso de las tropas rusas, concentrado al Norte de la isla, se encuentra actualmente en Yeskoubilde, a 47 kilómetros de Alexandrovsk.

Blasco. DE VALLADOLID. La huelga de carpinteros.—Un incendio.—Maniobras militares.

VALLADOLID 28. Comienza a iniciarse una favorable tendencia respecto a la solución de la huelga de carpinteros.

El gobernador ha celebrado varias conferencias con los patronos, los cuales se han reunido para redactar las bases de trabajo, habiéndose dispuestos a conceder a los obreros la jornada de nueve horas, durante cuatro o cinco meses del año, y la de diez horas en los restantes.

Esta tarde volverán los patronos a conferenciar con dicha autoridad.

En el pueblo de Pozal de Gallinas un incendio destruyó tres casas, y se derrumbaron un coche y un escudero, falleciendo personas, sin que ocurrieran desgracias personales.

Esta madrugada salieron del cuartel del conde de Anzurez, con dirección al pueblo de Puente Duero, cuatro escuadrones del quinto regimiento de Lanceros de Farnesio, con el objeto de efectuar maniobras.

Atravesarán el río Duero, harán algunas supuestas tácticas, y comerán el rancho en Puente Duero, regresando a Valladolid al anochecer.

Presenciará los ejercicios el capitán general de esta región, Sr. Jiménez Castellanos.

SUCESOS. Riña y escándalo. Felipe Calzada y Francisco Michan promovieron anoche un escándalo terrible en la calle de Fernando el Católico.

Los dos fueron asistidos en la Casa de Socorro de varias heridas que se produjeron en la contienda.

Por usar dinamita. En el inmediato pueblo de Colmenar ha ocurrido una sensible desgracia, y que por cierto ha podido ocasionar muchos más sucesos perjudiciales.

El vecino de dicho pueblo, Baltasar Villamayor, adquirió un cartucho de dinamita, con objeto de usarlo para pescar.

Ayer se dirigió al Manzanares, y después de tender los aparatos encendió la mecha, teniendo la poca precaución de retenerlo entre las manos algún tiempo, dando lugar a que estallara, produciéndosele gravísimas heridas en la mano y brazo derechos.

Al ruido de la detonación acudió la Guardia Civil, que condujo al herido al pueblo, donde fue convenientemente asistido por el médico del mismo.

UNION IBEROAMERICANA

LA SECCION DE SEÑORAS. En la última reunión celebrada por las damas que forman la Sección especial de señoras de la Unión Iberoamericana, en casa de la señora marquesa de Ayerbe, se trataron asuntos muy interesantes entre ellos de la apertura del Centro Popular Iberoamericano para la enseñanza de la mujer, acordándose que la inauguración se verifique después del próximo mes de octubre.

También se dio cuenta de los resultados obtenidos a la fecha por la rifa organizada en el Botánico, que se ha surtido hasta el próximo mes de septiembre, habiendo quedado para entonces gran número de objetos de los regalados a dicho fin, los cuales están depositados en las oficinas de la indicada Sociedad, así como los ya sorteados, que pueden recoger cuando gusten los poseedores de los billetes premiados.

La relación de los regalos recibidos, y el resultado definitivo, se publicarán en la Revista de la Unión Iberoamericana.

También se acordó tomar en consideración ofertas de fincas lecheras para el establecimiento de la Granja Agrícola Modelo de Estudios femeniles, cuya organización quedará terminada muy en breve.

Respecto a la participación que en la Ex-

posición Internacional de 1907 ha de tomar la Sección de señoras, se acordó que se forme una Comisión especial, de conformidad con los Sres. Rodríguez San Pedro y Acuña, que dirigen el Comité ejecutivo del Certamen, estudio y prepare el asunto.

Durante el verano, y en ausencia de la marquesa de Ayerbe, ha quedado encargado de la resolución de los asuntos pendientes de urgencia un Comité, presidido por la doctora doña Concepción Aleixandre.

SENTENCIA IMPORTANTE

Fianzas de agentes. El Supremo ha fallado un pleito muy interesante, dando la razón al distinguido letrado é ingeniero Sr. Prats y García Oliala, y condenando en costas a la parte contraria.

Se trata de la responsabilidad a que están afectas las fianzas de los agentes de Bolsa, y el Supremo ha fallado a tenor de lo siguiente.

Considerando que la cuestión fundamental del recurso y del pleito consiste en resolver, en primer término, si la fianza que para el desempeño de su cargo tenía constituido el agente de Cambio y Bolsa D. Eulogio Romero, y que le fue emb

